
РЕГИОНАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ И КОНТРОЛЮ 
В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
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ПРЕДПИСАНИЕ № 6-16л

об устранении выявленных нарушений лицензионных требований и условий

г, Ростов-на-Дону, ул.
Темерниикая. 44. каб. 7 —  м а р т а ------- —

(место составления предписания)

Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Межшкольный учебный
комбинат» г, Азова

(наименование лицензиата и (или) учредителя)

346780, Ростовская область, г. Азов, ул. Измайлова, 52-а
(адрес лицензиата и (или) учредителя)

В период с «02» февраля 2016 г. по «01» марта 2016 г. на основании:

приказа Ростобрнадзора от 28.12.2015 № 7889

(реквизиты распорядительного акта Региональной службы по надзору и контролю в сфере образования
Ростовской области)

должностным лицом (должностными лицами), уполномоченными на проведение 
проверки:

Руденко Юлией Андреевной, главным специалистом отдела лицензирования
образовательной деятельности;_________ _____ _____________________________________________

Дудниковым Сергеем Олеговичем, главным специалистом отдела лицензирования
образовательной деятельности_____________________________________________________________

(должность, фамилия, имя, отчество (при наличии) представителей 
Региональной службы по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области)

проведена плановая документарная проверка лицензиата по вопросам соблюдения 
лицензионных требований и условий при осуществлении образовательной деятельности

Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Межшкольный учебный
комбинат» г. Азова

(полное наименование лицензиата)

В результате проверки выявлены следующие нарушения (Акт проверки от «01» марта 
2016 г. № 6-16л):

mailto:rostobmadzor@rostobmadzor.ru
http://www.rostobrnadzor.ru


Региональная служба по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области 
(наименование органа государственного контроля (надзора) или органа муниципального контроля)

346780, Ростовская область, 
г. Азов, ул. Измайлова, 52-а 

(место составления акта)
01 марта 20 16  г.

(дата составления акта)

17:30
(время составления акта)

АКТ ПРОВЕРКИ
органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля 

юридического лица, индивидуального предпринимателя
№ 6-16л

По адресу/адресам: 346780, Ростовская область, г. Азов, ул. Измайлова. 52-а; 346782. Ростовская 
область, г. Азов, пер. Красноармейский. 90; 346782, Ростовская область, г. Азов, ул. Победы. 28; 
346782. Ростовская область, г. Азов, ул. Привокзальная, 33_____________________________________

(место проведения проверки)

На основании: приказа Ростобрнадзора от 28.12.2015 № 7889
(вид документа с указанием реквизитов (номер, дата))

была проведена плановая выездная___  _______ проверка в отношении:
(плановая/внеплановая, документарная/выездная)

Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Межшкольный учебный 
комбинат» г. Азова

(наименование юридического лица, фамилия, имя, отчество (последнее -  при наличии) индивидуального
предпринимателя)

Дата и время проведения проверки: с 02.02.2016 по 01.03.2016, с 9:00 до 18:00 ч.

20 г. с час. мин. до час. мин. Продолжительность

(заполняется в сл учае проведения проверок ф илиалов, п р едстави тел ьств, об о со б л ен н ы х структурны х подразделений ю ри ди ческого  лииз и л и  при 
осу щ ествл ен и и  деятел ьн о сти  и нди ви дуального предпринимателя по нескольким  адресам )

Общая продолжительность проверки: 20 рабочих дней
(рабочих дней/часов)

Акт составлен: Региональной службой по надзору и контролю в сфере образования Ростовской 
области_____________

(н а и м е н о в а н и е  о р г а н а  г о с у д а р с т в е н н о г о  к о н т р о л я  (н а д з о р а )  и ли  о р г а н а  м у н и ц и п а л ь н о г о  к о н т р о л я )

С копией распоряжения/приказа о проведении проверки ознакомлен(ы): (заполняется при проведении 
выездной проверки): копия приказа №  7889 от 28.12.2015 получена по почте 13.01.2016. приказ №  7889 от 
28.12.2015 получен на руки 10.02.2016 в 13.30 директор М ЕРУ МУК г. Азова Агаев Г. A. /j  
__________________________________________________________  _________________________ 457^ _____________

(фам илии, инициалы, подпись, дата, врем я)

Дата и номер решения прокурора (его заместителя) о согласовании проведения проверки:

(заполняется в сл уч ае  необходим ости согл асован и я проверки с органами прокуратуры )

Лицо(а), проводившее проверку: Руденко Юлия Андреевна, главный специалист отдела 
лицензирования образовательной деятельности; Дудников Сергей Олегович, главный специалист 
отдела лицензирования образовательной деятельности____________________________________________

(фамилия, имя, о тчество  (п осл еднее -  при наличии), дол ж н ость долж ностного лица (дол ж н остн ы х лиц), п роводи вш его(и х) проверку; в случае 
привлечения к участи ю  в проверке эксп ертов, эксп ертны х организаций указы ваю тся  фамилии, имена, о тч е ства  (п осл едн ее -  при наличии), долж ности 

экспертов и/или наименования эксп ер тны х организаций с указанием  реквизитов сви д етел ь ства  об аккредитации и наи м еновани е органа по
аккредитации, вы давш е! о сви детел ьство)

При проведении проверки присутствовали: Агеев Геннадий Анверович, директор МБОУ МУК 
г. Азова______________ _____________________________________________________________________________

(фамилия, имя, о тчество  (п осл еднее -  при наличии), дол ж н ость р уководи тел я, и ного дол ж н остн ого  лица (д о л ж н о стн ы х лиц) или уполномо>енного 
представителя ю ри ди ческого лица, уп олном оченн ого представителя и нди ви дуального предпринимателя, уп олн ом очен ного представителя 
саморегулируемой организации (в  сл уч ае  проведени я проверки чл ена сам орегулируем ой организации), п р и сутствовавш и х при проведении

мероприятий по проверке)



В ходе проведения проверки: 
выявлены нарушения обязательных требований или требований, установленных муниципальными 
правовыми актами (с указанием положений (нормативных) правовых актов):

1. Одним из лицензионных требований и условий при осуществлении образовательной 
деятельности является наличие у  организации, осуществляющей образовательную деятельность по 
основным программам профессионального обучения специальных условий для получения образования 
обучающимися с ограниченными возможностями здоровья в соответствии со статьей 79 
Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (пп. «и» п. 6 Полоэюения о 
лицензировании образовательной деятельности, утвержденного Постановлением Правительства 
РФ от 28.10.2013 № 966).

Согласно лицензии серии 61J101 №  0001517 (регистрационный № 3955 от 26.06.14) 
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Межшкольный учебный комбинат» 
г. Азова (далее -  МБОУ МУК г. Азова) реализует основные программы профессионального обучения.

В ходе проведения проверки установлено, что в МБОУ МУК г. Азова отсутствуют 
специальные условия для получения обучающимися с ограниченными возможностями здоровья 
образования по основным программам профессионального обучения. Данный факт 
подтверждается объяснительной Агеева Геннадия Анверовича, директора МБОУ МУК г. Азова от
29.02.2016.

Согласно требованиям ч. 10 ст. 79 Федерального закона «Об образовании в Российской 
Федерации» образовательной организацией, осуществляющей образовательную деятельность по 
основным программам профессионального обучения должны быть созданы специальные условия 
для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья.

В соответствии с ч. 3 ст. 79 Федерального закона «Об образовании в Российской 
Федерации» под специальными условиями для получения образования обучающимися с 
ограниченными возможностями здоровья понимается использование специальных образовательных 
программ и методов обучения и воспитания, специальных учебников, учебных пособий и 
дидактических материалов, специальных технических средств обучения коллективного и 
индивидуального пользования, предоставление услуг ассистента (помощника), оказывающего 
обучающимся необходимую техническую помощь проведение групповых и индивидуальных 
коррекционных занятий, обеспечение доступа в здания организаций, осуществляющих 
образовательную деятельность, и другие условия, без которых невозможно или затруднено 
освоение образовательных программ обучающимися с ограниченными возможностями здоровья.

Согласно ч. 8 ст. 79 профессиональное обучение и профессиональное образование 
обучающихся с ограниченными возможностями здоровья осуществляются на основе 
образовательных программ, адаптированных при необходимости для обучения указанных 
обучающихся.

В соответствии с пп. «а» п. 9 Положения о лицензировании образовательной деятельности, 
утвержденного Постановлением Правительства РФ от 28.10.2013 № 966, отсутствие 
специальных условий для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями 
здоровья в соответствии со статьей 79 Федерального закона «Об образовании в Российской 
Федерации» является грубым нарушением лицензионных требований и условий при осуществлении 
образовательной деятельности.

Таким образом, МБОУ МУК г. Азова допущено грубое нарушение лицензионных требований и 
условий, установленных пп. «и» п. 6 Положения о лицензировании образовательной деятельности, 
утвержденного Постановлением Правительства Р<1> от 28.10.2013 № 966, за  что ч. 3 ст. 19.20 
Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная 
ответственность.

2. Одним из лицензионных требований и условий при осуществлении образовательной
деятельности является наличие у организации, осуществляющей образовательную деятельность,
согласованных с Государственной инспекцией безопасности дорож ного движения Министерства
внутренних дел Российской Федерации (далее -  ГИБДД МВД РФ) программ подготовки
(переподготовки) водителей автомототранспортных средств, трамваев и троллейбусов, а также
ее заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям - для 
образовательных программ подготовки водителей автомототранспортных средств в 
соответствии с ч. 1 ст. 16, ч. 1 ст. 20 Федерального закона «О безопасности дорож ного



движения» и Указом Президента Российской Федерации от 15 июня 1998 г. № 711 «О 
дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорож ного движения» (пп. «е» п. 7 
Положения о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного Постановлением 
Правительства РФ от 28.10.2013 № 966).

Факт реализации программы подготовки водителей категории «В» в течении проверяемого 
периода подтверждается объяснительной Агеева Геннадия Анверовича, директора МБОУ МУК 
г. Азова от 20:02.2016.

В ходе проведения проверки установлено, что в МБОУ МУК г. Азова с 30.11.2015 по 
12.02.2016 г. отсутствовало заключение ГИБДД МВД РФ о соответствии учебно-материальной 
базы закрытой площадки (автодрома) установленным требованиям. Данный факт 
подтверждается объяснительной Агеева Геннадия Анверовича, директора МБОУ МУК г. Азова от
20.02.2016.

В соответствии с пп. «а» п. 9 Положения о лицензировании образовательной деятельности, 
утвержденного Постановлением Правительства РФ от 28.10.2013 № 966, отсутствие 
согласованных с ГИБДД МВД РФ программ подготовки (переподготовки) водителей 
автомототранспортных средств, трамваев и троллейбусов, а также ее заключения о 
соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям является грубым 
нарушением лицензионных требований и условий при осуществлении образовательной 
деятельности.

Таким образом, МБОУ МУК г. Азова допущено грубое нарушение лицензионных требований и 
условий, установленных пп. «е» п. 7 Положения о лицензировании образовательной деятельности, 
утвержденного Постановлением Правительства РФ от 28.10.2013 № 966, за что ч. 3 ст. 19.20 
Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная 
ответственность.

3. Одним из лицензионных требований и условий при осуществлении образовательной 
деятельности является наличие условий для охраны здоровья обучающихся в соответствии со 
статьями 37 и 41 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (пп. «в» п. 6 
Положения о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного Постановлением 
Правительства РФ от 28.10.2013 № 966).

В ходе проведения проверки установлено, что МБОУ МУК г. Азова не обеспечивал до 
01.09.2015 года создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья обучающихся. 
Данный факт подтверждается объяснительной Агеева Геннадия Анверовича, директора МБОУ 
МУК г. Азова от 29.02.2016., договором б/н на оказание услуг по организации питания обучающихся 
МБОУ МУК г. Азова от 01.09.2015, заключенного с ООО «Парадиз», договором б/н о медицинском 
обслуживании обучающихся МБОУ МУК г. Азоса от 01.09.2015, заключенного с МБУЗ 
«Центральная городская больница» г. Азова.

Согласно требованиям статьи 37 Федерального закона «Об образовании в Российской 
Федерации» организация питания обучающихся возлагается на организации, осуществляющие 
образовательную деятельность. Согласно требованиям статьи 41 Федерального закона «Об 
образовании в Российской Федерацию> организация охраны здоровья обучающихся в организациях, 
осуществляющих образовательную деятельность, осуществляется этими организациями.

В соответствии с пп. «а» п. 9 Положения о лицензировании образовательной деятельности, 
утвержденного Постановлением Правительства РФ от 28.10.2013 № 966, отсутствие условий для 
охраны здоровья обучающихся в соответствии со статьями 37 и 41 Федерального закона «Об 
образовании в Российской Федерации» является грубым нарушением лицензионных требований и 
условий при осуществлении образовательной деятел1 ности.

Таким образом, МБОУ МУК г. Азова допущено грубое нарушение лицензионных требований и 
условий, установленных пп. «в» п 6 Положения о лицензировании образовательной деятельности, 
утвержденного Постановлением Правительства РФ от 28.10.2013 № 966, за что ч. 3 ст. 19.20 
Кодекса РФ об административных правонар) шениях предусмотрена административная 
ответственность.

Однако, в соответствии с ч. 1 ст. 4.5 КоАП РФ, срок привлечения образовательной 
организации и её должностного лица к административной ответственности истек.



4. В ходе проведения проверки установлено, что в соответствии с уставом МБОУ МУК 
г. Азова реализует образовательные программы основного общего образования, среднего общего 
образования только в части изучения отдельных дисциплин «Технология» и «Информатика и 
информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)», что подтверждается объяснительной 
Агеева Геннадия Анверовича, директора МБОУ МУК г. Азова от 20.02.2016, образовательной 
программой МБОУ МУК г. Азова на 2014-2018 г.г., утвержденной Приказом от 05.09.2014 №37.

Ч. 11 ст. 13 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской 
Федерации» установлено, что порядок организации и осуществления образовательной 
деятельности по соответствующим образовательным программам различных уровня и (или) 
направленности или по соответствующему виду образования устанавливается федеральным 
органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной 
политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.

Приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1015 утвержден порядок организации и 
осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - 
образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования 
(далее Порядок).

п. 7 и п .8 Порядка установлено, что образовательными программами основного общего и 
среднего общего образования определяется содержание основного общего и среднего общего 
образования, требования к структуре, объему, условиям реализации и результатам освоения 
общеобразовательных программ определяются соответствующими федеральными 
государственными образовательными стандартами.

При этом представленная МБОУ МУК г. Азова образовательная программа ввиду полного не 
соответствия требованиям федерального государственного образовательного стандарта 
основного общего образования и требованиям федерального государственного образовательного 
стандарта среднего общего образования, утверэ/сденным соответственно Приказом Минобрнауки 
России от 17.12.2010 № 1897 и Приказом Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413, не является 
основной общеобразовательной программой основного и среднего общего образования.

Учитывая вышеизложенное в ходе проверки установлено, что фактически реализуемая МБОУ 
МУК г. Азова образовательная программа является дополнительной общеобразовательной 
(общеразвивающей) программой дополнительного образования детей и взрослых по направлениям 
«Технология» и «Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)».

При этом лицензия на право ведения образовательной деятельности серии 61J101 № 0001517 
(регистрационный № 3955 от 26.06.14) не переоформлена в связи с изменением перечня 
образовательных услуг в части добавления образовательных программ дополнительного 
образования детей и взрослых, не указанного в приложении к лицензии на осуществление 
образовательной деятельности.

Согласно ч. 1 ст. 91 Федерального закона от 29.12.2012 №  273-ФЭ «Об образовании в 
Российской Федерации» лицензирование образовательной деятельности осуществляется по видам 
образования, по подвидам дополнительного образования, по уровням образования, для 
профессионального образования - по профессиям, специальностям и направлениям подготовки.

В соответствии с приложением к вышеуказанной лицензии МБОУ МУК г. Азова имеет право 
ведения образовательной деятельности только по основным общеобразовательным программам 
основного и среднего общего образования, а также по программам профессионального обучения.

Таким образом, ведение образовательной деятельности по реализации образовательных 
программ по видам образования, по уровням образования, по профессиям, специальностям, 
направлениям подготовки (для профессионального образования), по подвидам дополнительного 
образования, не указанным в лицензии, является нарушением ч. 1 ст. 91 Федерального закона от 
29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», ч. 1 ст. 15, ч. 1 ст. 18 
Федерального закона от 04.05.2011 №-99 ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» и 
административным правонарушением, предусмотренным ч. 1 ст. 19.20 КоАП РФ.

Выявленные нарушения допущены образовательной организацией и ее руководителем.

выявлены несоответствия сведений, содержащихся в уведомлении о начале осуществления 
отдельных видов предпринимательской деятельности, обязательным требованиям (с указанием 
положений (нормативных) правовых актов): -_________________________________________________ '



выявлены факты невыполнения предписаний органов государственного контроля (надзора), 
органов муниципального контроля (с указанием реквизитов выданных предписаний):-______________

нарушении не выявлено:

Запись в Журнал учета проверок юридического лица, индивидуального предпринимателя, 
проводимых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля 
внесена (заполняется при проведении выездной проверки):

______ ____________________________ _________________________________ ^ ______________________
(пйдг^йсЗ проверяю щ его) (подпись уполном оченного представителя ю ри ди ческого лица,

инди ви дуального предпринимателя, его  уполном оченного представителя)

Журнал учета проверок юридического лица, индивидуального предпринимателя, проводимых 
органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля, отсутствует 
(заполняется при проведении выездной проверки):

(подпись проверяю щ его) (подпись уполном оченного представителя ю ри ди ческого лица,

инди ви дуального предпринимателя, его  уполном оченного представителя)

Прилагаемые к акту документы: Предписание от 01.ОХ 2016N° б-16л 

Подписи лиц, проводивших проверку:______________

С актом проверки ознакомлен(а), копию акта со всеми приложениям получил(а):

(фамилия, имя, отчество  (п о с л е д н е е -  при наличии), дол ж н ость руководи теля и ного дол ж н остного  лица или уп о л н о м о 'ен н ого  представителя 
ю ри ди ческого  лица, и нди ви дуального п р едп р и н и м ав 1я, его  уп олном оченного п редставителя)

“ 01 ” марта 20 16 г.

(подпись)

Пометка об отказе ознакомления с актом проверки:
(подпись уполномоченного должностного лица (лиц), 

проводившего проверку)



№

п/п

Перечень выявленных нарушений Пункт (абзац пункта) 
нормативного правового акта и 

нормативный правовой акт, 
требования которого нарушены

1 2 3

1.

В Муниципальном бюджетном общеобразовательном 
учреждении «Межшкольный учебный комбинат» г. Азова 
отсутствуют специальные условия для получения 
обучающимися с ограниченными возможностями 
здоровья образования по основным программам 
профессионального обучения

п.п. «и» п. 6 Положения о 
лицензировании
образовательной деятельности 
(постановление Правительства 
РФ от 28.10.2013 № 966)

На основании изложенного, в соответствии с ч. 1 ст. 19 Федерального закона от 04.05.2011 
№99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», ч. 1 ст. 17 Федерального закона от 
26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» 
Региональная служба по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области 
предписывает:

1. Принять меры к устранению выявленных нарушений лицензионных требований и 
условий, причин, способствующих их совершению.

2. При необходимости рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной 
ответственности должностных лиц, допустивших ненадлежащее исполнение своих обязанностей.

3. Представить в Региональную службу по надзору и контролю в сфере образования 
Ростовской области отчет об исполнении предписания с приложением документов (копий 
документов), подтверждающих исполнение предписания, в срок до «01» июня 2016 г.

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет ответственность, 
установленную законодательством Российской Федерации.

Должностное лицо 
Ростобрнадзора, проводившее 

__________ проверку__________ С.О. Дудников

(подпись)

Предписание получил: 

Q J -S 3 ' (й С /£ (дата)

д и / м / г т у р
(подпись, ФИО, должность) ^  ~


